夏季消防安全检查专版

建设微型消防站,保高层住宅安全

为推进全市高层住宅小区微型消防站建设,市消防支队组织房企负责人现场观摩

■通讯员 陈仲文

本报讯 为进一步推进高层住宅 小区微型消防站建设工作,完善高层 建筑火灾防控体系,提高高层住宅小 区物业部门和社区居民火灾防控能力, 近日, 市消防支队在市高新区愉景新 城组织召开高层住宅小区微型消防站 现场观摩会。市区房地产开发商、高 层住宅小区物业负责人及消防安全管 理人和支队相关人员共计 30 余人参加 了观摩会。

观摩会上,消防监督员对建设微型消 防站标准和要求进行说明,并从人员配 备、站房器材、岗位职责、值守联动、管 理训练等方面对微型消防站建设提出了指 导意见; 与会代表实地参观了愉景新城高 层住宅小区微型消防站建设成果; 听取了 愉景新城微型消防站工作人员经验介绍; 现场观看了微型消防站专职消防员操作技 能和灭火演练活动。据介绍,高层住宅小 区微型消防站充分发挥"分布广、到场 快、机动灵活"等特点,以救早、灭小和 "3 分钟到场"扑救初起火灾为目标,配

备必要消防器材,担负防火巡查和初起火 灾处置等火灾防控工作的消防组织,能有 效控制、扑灭初期火灾,严防火灾事故向 恶性发展。

下一步, 市消防支队将以此次现场观 摩会为契机,强化示范带动作用,在全市 范围内大力推进高层住宅小区微型消防站 建设工作,定期举行现场观摩会,以会带 训,以点带面,通过观摩和评比,开创微 型消防站建设的新局面, 有效夯实高层建 筑火灾防控效能, 为加强高层建筑消防安 全工作奠定坚实的基础保障作用。

商场消防通道堵塞 衡东消防现场整改

■通讯员 易柏还

本报讯 为切实做好夏季高温期间 消防安全工作, 防范和减少火灾事故的 发生,近日,衡东县消防大队坚持"以防 为主"的方针,在全县范围内开展各类场 所的消防安全大检查。

此次检查针对各类商场超市等公众

聚集场所,检查内容包括对各类场所的消 防安全责任制落实情况,场所内的消防设 施和灭火器材配置情况以及是否在有效期 内,消防安全出口和疏散通道是否畅通,营 业场所消防安全制度、禁止吸烟警示牌是 否张贴上墙等进行全方位的检查。检查发 现,大部分单位重视消防安全工作,但个别 场所存在着消防安全通道堵塞、消防设施

和灭火器损坏、缺少、过期的现象,检查组 已对这些存在的问题场所提出限期整改的 要求。

同时, 为增强群众的消防安全防范意 识,消防大队还利用宣传栏、发放宣传单页 等形式,向群众宣传夏季消防安全和防火 意识, 进一步加强了夏季消防安全工作的 有效进行。

常宁消防联合多部门开展夏季消防安全检查

■通讯员 王科磊

本报讯 7月25日,常宁消防大队 联合市安监局、宜阳街道办开展夏季消 防安全检查,全面落实企业安全生产主 体责任,强化火灾防控体系,预防重、特 大火灾的发生。

检查组先后到位居高层建筑内的中鼎 宾馆、福乐佳购物广场等地,详细查看了单 位的疏散通道、安全出口是否畅通,自动消 防设施运行是否完好, 防火巡查制度是否 落实以及用火用电管理情况。针对存在的 消防安全隐患,检查组提出了整改意见,并 要求单位负责人切实提升主体责任意识,

加大对单位重点部位电气线路的排查和消 防安全管理措施,不断提高消防安全自我 管理水平和火灾事故防控能力, 确保夏防 期间单位的消防安全。

通过联合检查,进一步增强了单位负 责人的消防安全意识,时刻紧绷安全弦,确 保了辖区消防形势的持续稳定。

衡山多部门联合严查加油站消防安全

■通讯员 黄胜利

本报讯 为进一步推进夏季消防安 全检查工作,严防各类火灾事故的发 生,7月25日起,衡山消防大队联合 县商粮局深入辖区内加油站、粮食生产 企业、大型市场等场所开展为期一个月 夏季消防安全联合检查,大力净化辖区

联合检查组先后来到全县 27 家加油 站进行消防安全联合检查。检查中,检查 人员细致询问了各单位消防安全工作措 施、消防安全规章制度落实情况, 仔细全 面检查了各单位场所消防设施器材、疏散 通道、安全出口数量和设置是否符合规范 要求,消防控制室设备功能是否正常,消

防安全负责人、员工是否经过消防安全培 训,是否制定灭火和应急疏散方案等内 容。检查组针对检查中发现的火灾隐患, 要求能当场改正的要立即当场整改,对当 场不能整改的下发了《责令限期改正通知 书》, 责令负责人在整改期限内采取有效 措施,将存在隐患整改到位,杜绝火灾事

家居城应急灯成"摆设" 衡南消防严令整改

■通讯员 李 波

本报讯 为进一步加大夏季火灾隐 患整治力度,确保辖区单位消防安全。7 月24日,衡南消防大队深入辖区家居城 开展夏季消防检查

大队监督员对辖区杏田家居等人流 量大的家居商场进行了检查, 重点检查

了各单位安全出口数量, 疏散通道、安全 出口是否畅通, 疏散指示标志是否遮挡, 灭火器、应急照明灯等消防设施器材是否 完好有效等情况。同时,对单位的消防安 全责任制落实情况, 员工"四个能力"的 掌握情况进行了现场抽查。检查过程中发 现杏田家居存在应急照明灯插头被拔出等 问题,大队监督员责令其现场立即整改完 毕,并要求家居城负责人一定要提高认 识,严格落实消防安全管理、用火用电管 理等制度。

通过此次检查,及时发现并清除了一 批消防安全隐患,进一步提高了各单位人 员的消防安全意识, 夯实了辖区家居商场 防控火灾的能力,为全县火灾形势保持高 度稳定奠定了坚实基础。



7月21日,市消防支队消防监督员应南华大学附二医院 邀请,为医院新上岗的100余名医护人员进行了一次别开生 面的消防安全知识培训。 通讯员 李威伟 摄



7月28日上午,衡阳县江山社区的欧老先生两夫妇在村干 部的陪同下将一面印有"情系百姓,救火神速"的锦旗送到衡阳 县消防大队官兵手中,对消防官兵在紧急关头,出警迅速,英勇 战斗,扑灭火灾表示衷心的感谢。 通讯员 席 超 摄

燃气站消防器材过期 石鼓消防责令整改

■通讯员 谭双源

本报讯 为切实做好当前夏季消防 检查工作,加强辖区易燃易爆单位的消 防安全管理,近日,石鼓消防大队深入 辖区朝阳加气站、百江燃气站开展夏季 消防安全检查,确保辖区内易燃易爆场 所消防安全持续稳定。

检查中,消防执法人员听取各燃气 使用单位消防工作落实情况汇报,重点 针对各燃气使用单位的消防安全值班、 巡查人员是否在岗在位;中控室人员是 否持证上岗;消防安全责任制是否健 全、相关记录是否准确、完备;消防安全 标识是否规范;自动消防设施是否运行 正常:消防安全疏散通道和安全出口是 否畅通等问题进行检查。

检查发现,大部分用气单位的燃气 消防安全制度和设施比较完善,但也有 一些用气单位消防安全制度和应急演 练体系不够完善,存在消防器材过期或 破损等情况。为消除安全隐患,大队执 法人员当场向相关单位下达整改通知 书,督促其立即进行整改。同时强调单 位内部要切实落实安全管理责任制度, 加强日常管理,不能放过任何不安全因 素,要彻底消除隐患,坚决杜绝事故发 生。另外,要加大单位应急预案的演练 频率,切实做到每个员工都能熟练履行 自身岗位职责。

石鼓消防突查消防产品 整改隐患 4 处

■通讯员 遭双源

本报讯 为全面加强辖区内消防产 品监督管理,确保发生火灾时消防设 施、器材能发挥其作用,7月24日,石鼓 消防大队深入辖区商场、酒店等人员密 集场所开展消防产品突击检查。

在检查过程中,消防监督检查人员 深入辖区王一集团蒸北购物中心、胖胖 胖酒店、鑫金忆网咖等人员密集场所,严 格按照《消防产品监督管理规定》,对各场 所的灭火器、室内消火栓水带和水带接 口、应急照明灯、疏散指示标志进行检查, 仔细查看了产品合格证、检验报告、产品 性能认证,现场测试灭火器喷射软管长 度、水带重量是否达到标准。同时,大队 监督人员就如何识别真假消防产品向场 所人员进行了介绍,并告诫场所负责人 要坚决杜绝购买和使用各类假冒伪劣消 防产品,千万不可贪图小利、因小失大,如 果发现有假冒伪劣的消防产品出售要及 时拨打举报电话。检查中,发现个别场所 灭火器外观标识内容不全、喷射软管长 度不足、水带重量不符合要求等问题,对 相关单位下发了责令限期改正通知书. 要求限期改正。

此次共检查单位5家,发现火灾隐 4处,督促整改火灾隐患4处,下发 责令改正通知书1份。通过检查,切实 提高了人员密集场所对消防产品质量 的重视程度,严厉打击了辖区各单位消 防产品违法行为,提高了对消防产品防 伪防骗意识。



近日,交通银行衡阳华新支行组 织"小小金融家"和家长们走进蒸湘 消防大队,参加消防暑期亲子夏令 营,"零距离"接触体验消防。

通讯员 李付英 摄